

感恩奋进 起而行之

树公安党建品牌 显警营巾帼担当

——记茂名市公安局党委办公室主任、局机关党委专职副书记李晓霞

本报记者 周燕红



“创建党建月历工作法、打造智慧党建平台、推动党建+大巡防工作机制……”，她以创新为动力，突出整体谋划、难题破解，用心用情抓好基层党建工作，实现党建与公安业务深度融合，让“茂名公安党建”工作成为响亮的党建品牌。

她就是茂名市公安局党委办公室主任、局机关党委专职副书记李晓霞。由于工作成绩突出，从警21年的她先后荣立个人二等功1次、个人三等功6次，荣获个人嘉奖5次。2021年被评为茂名市优秀共产党员，并光荣当选中国共产党茂名市第十二次代表大会代表。2022年，她带领党委办成功争创全省巾帼文明岗，她本人作为全国公安政治工作成绩突出个人受到公安部通报表扬。

“清单式”“数字化” 创新公安党建工作

从事公安党建工作6年来，李晓霞在局党委的领导下，扑下身子搞调研，深入基层、基层所队，深入党建薄弱、情况复杂的地方了解真实情况，逐一解决问题。

“党建工作很细很实也有些抽象，难免会出现一些错漏，这本‘党建月历’在手，我每月只需一项一项去贯彻就行了，很方便很实用”。茂名市公安局某党支部书记告诉记者。

2019年，李晓霞在日常党建工作中，发现基层对落实党建工作存在不实不细的问题，为及早克服这一难题，提升基层党建工作质量，经过深入调研后，她以清单形式梳理出周、月、年必须做的党建“功课”，将各阶段任务步骤细化后编入工作清单，印制在月历一面，具有茂名公安特色的“党建月历”，让基层党建工作都更易做、做细、做规范。

李晓霞创新茂名公安“四个一”党建新机制和“党建月历工作法”，全力打造茂名公安“一二三四五”党建体系。茂名市公安局连续两年被公安部评为全国公安党建调研联系点，党建工作经验在全国、全省推广学习，多次被人民日报、法治日报、人民公安报、学习强国等媒体平台报道。

她不断开拓党建新思路、新形式、新举措，通过建强党建体系、破解党建瓶颈和紧扣时代主题，全力推动茂名公安党建工作深入开展。结合省、市加强党的基层组织建设三年行动计划，李晓霞根据茂名公安党建工作实际，提出“智慧党建”发展三年规划。2020年初，她打造出茂名公安“智慧党建”平台，该平台与公安业务深度融合，实现了党建任务推送、每周学习管理、实时工作报备等功能，有效解决了基层党建“干什么、怎么干、不会干”的问题。同年12月，作为主讲人上台角逐，她带领茂名公安“智慧党建”平台团队勇夺全省公安机关“智慧新警队”练兵比武决赛三等奖，是全省唯一一个进入决赛的党建项目。

李晓霞不断深化新时代公安党建特色体系建设，茂名公安党建工作得到高质量发展。据统计，2022年茂名公安共打造“红旗党支部”283个，全省公安机关先进基层党组织示范点7个，培育出全市“五星级”党支部8个、模范党支部3个。

在急难险重工作中巾帼不让须眉，始终冲锋在一线，彰显公安队伍是人民群众最坚实的依靠。在应对2022年迅猛的疫情冲击中，她闻警而动、主动担当，火速集结市局机关警力，紧急驰援疫情防控第一线。在疫情防控

重点项目建设的决策部署；落实主体责任，打造特色品牌，充分发挥党支部书记管党治党第一责任人职责，依托项目例会、项目管理层协调会，配合集团党委关于“书记项目”“党员先锋模范岗”等工作部署，打造有特色、有载体、有氛围的“党建先锋阵地”；凝心聚力，筑造支部战斗堡垒，以党建为引领，调动党员干部干事创业的积极性，提高政治站位，推动项目建设取得突破性进展；坚持正风肃纪，紧箍廉洁防线，严格落实中央八项规定和四风建设，把党风廉政建设与业务工作深度融合，多维度开展警示教育，做到教育常在、提醒常在、警钟长鸣，营造反腐倡廉的舆论氛围。

“订单农业”水到渠成，城乡乡村交通顺畅，也为产季旺盛的旅游业态创造了利好。

千吨上市量每日销售一空

5月下旬以来，钱排三华李每日的上市量在1000吨以上。传统的外运批发渠道与电商网络营销两相兴旺，保证了产品货物其流，每日销售一空。

钱排三华李销售实行等级制，大果基本是电商网络营销，中果多

为外运批发，小果普遍用于深加工（制作凉果、果脯、饮料和果酒等）。

品牌+电商，助力钱排李香飘全国。近两年，新建的“两标一码单”（“银妃”商标、“信字号”标识、产品溯源二维码和质量检测合格单）产品品控溯源体系，有效提升了钱排三华李产销的规范化、标准化，不断优化信宜“信字号”优质农产品品牌。在销售市场上，只要是使用“信字号”包装的钱排三华李，售价都能提升每斤3元以上，高质保质让消费者购得放心、安心。

农旅产业融合发展，亦为钱排三华李产销增加了新能量。一方面，游客采购大大增量；另一方面，

常年大量的人境游客为果农积累了大量客源，不少游客成了果农的“微友”（微信圈朋友），一到三华李产季不少“微友”就成了熟知的顾客，双方买卖互惠，皆大欢喜。

初步统计，今年三华李上市季，钱排入境游客量超过了50万人次。

万户收入超10万元

三华李上市季，钱排全民皆“兵”，家家户户无闲人。夜以继日的农忙季过后，便是万家欢腾！从果农到产品收购商、电商，到车队运输商、包装材料供应商，再到餐饮、住宿经营服务商，从第一产业到第二产业、第三产业，可

谓行行赚钱，户户创收，产业链条全线飘“红”。

初步统计，今年钱排三华李产季最高收入的农户接近90万元，收入50万元以上的农户超过120户，收入10万元以上的农户达到1万户。收入三、五万元的农户，在当地算是小打小闹户。农户普遍比上年增收接近一成。

值得一提的是，钱排三华李上市季，能季节性吸纳安置周边乡镇约1.5万人的富余劳动力。这些从乡镇到乡镇的外来务工人员，通过从事三华李采摘、运送、分拣、包装和餐饮、家政等服务工作，月薪收入少则四五千，多则过万元。

“实战式”“实效化” 党建与业务深度融合

茂名公安党组织、党员队伍基数庞大，如何把党建工作“虚功实做”，促进党建工作与业务工作深度融合，李晓霞用实际行动诠释了支部建在连上、公安工作在一线的生动事例。

她推进茂名公安党员先锋队 and 党员志愿服务队相继组建，在防暴处突的最前沿、在服务群众的第一线，总有茂名公安党员先锋队 and 党员志愿服务队的身影。作为一名女民警，在每一次党员先锋队 and 党员志愿服务队的召集、组织和行动中，她总是站在最前列，切实担当起党员先锋队“吹号人”的角色，充分组织和发挥广大党员民警、辅警的先锋作用，坚决贯彻市局党委工作部署，扎实推进工作落实。

她担起“党建+大巡防”重任，推动全市公安机关“大巡防”成为茂名公安深受群众认可的工作品牌。2021年12月全市公安机关启动社会面“大巡防”，党委办成为调度全市机关警力开展社会面“大巡防”、参与抗击疫情、抢险救援的重要部门。李晓霞勇挑重担，连续500多天负责全市机关警力巡防和警力调配、应急响应等工作，坚持每天统计汇总、每周总结点评全市巡防工作成效，全力推进“党建+大巡防”工作深入开展，近两年时间里没有一天缺席、缺位。

她在急难险重工作中巾帼不让须眉，始终冲锋在一线，彰显公安队伍是人民群众最坚实的依靠。在应对2022年迅猛的疫情冲击中，她闻警而动、主动担当，火速集结市局机关警力，紧急驰援疫情防控第一线。在疫情防控



李晓霞到基层检查党建工作。

中强化党建引领，第一时间成立茂名市公安局抗击疫情党员突击队，凌晨3点紧急集结警力，和广大党员民警、辅警一同深入最急需、最艰苦的防控一线，充分发扬公安机关党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用。

“责任心”“使命感” 顾大家舍小家

“她是一个很有责任心的人，什么工作都以身作则，敢叫响‘看我的，跟我来’”。党委办的一名民警说道。

李晓霞作为党委办负责人，充分发扬爱岗敬业精神和服务大局意识，以钉钉子的拼劲对待工作，周六日、节假日，晚上加班是常态。

“有事党员先行，一线的民警比我们更辛苦”是李晓霞常对党员同志讲的话。一句“党员先行”其实并不简单。“每个人都有家庭、都有自己的困难，但是在守护平安、服务群众第一线，我们每一个

强化党建引领 助推项目建设

茂名港博贺新港区30万吨级原油码头“临时党支部”举行授牌仪式

■通讯员 郭福雨

本报7月1日上午，茂名港博贺新港区30万吨级原油码头“临时党支部”授牌仪式在茂名港港区办公楼二楼大会议室举行。茂名港集团领导班子成员、项目团队党员代表和施工单位及监理单位代表共30多人参加了授牌仪式。

茂名港博贺新港区30万吨级原油码头工程是广东省重点工程，是提升茂名港等级的标志性工程，是集团为满足茂名石化及其下属公司的原油进口需求，以建设现代化大型深水港区、服务腹地经济发展为目标而筹划的。项目建成后，对增强茂名港接卸

大型原油运输船舶的能力，进一步提升茂名港的总体发展水平，使茂名港真正成为广东省沿海地区性重要港口和地区综合运输体系的重要枢纽有重大意义。而30万吨级原油码头“临时党支部”的成立是茂名港集团坚持基层党建与项目建设同频共振的重要举措，为集团高质量发展注入红色动能。

茂名港集团党委书记、董事长王志华要求，30万吨级原油码头“临时党支部”接下来的工作中，要抓好理论学习，筑牢思想防线，深入学习贯彻党的二十大精神与习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神，不折不扣贯彻落实集团党委关于

重点项目建设的决策部署；落实主体责任，打造特色品牌，充分发挥党支部书记管党治党第一责任人职责，依托项目例会、项目管理层协调会，配合集团党委关于“书记项目”“党员先锋模范岗”等工作部署，打造有特色、有载体、有氛围的“党建先锋阵地”；凝心聚力，筑造支部战斗堡垒，以党建为引领，调动党员干部干事创业的积极性，提高政治站位，推动项目建设取得突破性进展；坚持正风肃纪，紧箍廉洁防线，严格落实中央八项规定和四风建设，把党风廉政建设与业务工作深度融合，多维度开展警示教育，做到教育常在、提醒常在、警钟长鸣，营造反腐倡廉的舆论氛围。

“订单农业”水到渠成，城乡乡村交通顺畅，也为产季旺盛的旅游业态创造了利好。

千吨上市量每日销售一空

5月下旬以来，钱排三华李每日的上市量在1000吨以上。传统的外运批发渠道与电商网络营销两相兴旺，保证了产品货物其流，每日销售一空。

钱排三华李销售实行等级制，大果基本是电商网络营销，中果多

为外运批发，小果普遍用于深加工（制作凉果、果脯、饮料和果酒等）。

品牌+电商，助力钱排李香飘全国。近两年，新建的“两标一码单”（“银妃”商标、“信字号”标识、产品溯源二维码和质量检测合格单）产品品控溯源体系，有效提升了钱排三华李产销的规范化、标准化，不断优化信宜“信字号”优质农产品品牌。在销售市场上，只要是使用“信字号”包装的钱排三华李，售价都能提升每斤3元以上，高质保质让消费者购得放心、安心。

农旅产业融合发展，亦为钱排三华李产销增加了新能量。一方面，游客采购大大增量；另一方面，

常年大量的人境游客为果农积累了大量客源，不少游客成了果农的“微友”（微信圈朋友），一到三华李产季不少“微友”就成了熟知的顾客，双方买卖互惠，皆大欢喜。

初步统计，今年三华李上市季，钱排入境游客量超过了50万人次。

万户收入超10万元

三华李上市季，钱排全民皆“兵”，家家户户无闲人。夜以继日的农忙季过后，便是万家欢腾！从果农到产品收购商、电商，到车队运输商、包装材料供应商，再到餐饮、住宿经营服务商，从第一产业到第二产业、第三产业，可

谓行行赚钱，户户创收，产业链条全线飘“红”。

初步统计，今年钱排三华李产季最高收入的农户接近90万元，收入50万元以上的农户超过120户，收入10万元以上的农户达到1万户。收入三、五万元的农户，在当地算是小打小闹户。农户普遍比上年增收接近一成。

值得一提的是，钱排三华李上市季，能季节性吸纳安置周边乡镇约1.5万人的富余劳动力。这些从乡镇到乡镇的外来务工人员，通过从事三华李采摘、运送、分拣、包装和餐饮、家政等服务工作，月薪收入少则四五千，多则过万元。



茂名港集团领导向“临时党支部”支部书记梁钊钊授予“临时党支部”牌匾。 通讯员何梦娟 摄

寻亲公告

吕嘉豪，男，出生日期：2016年4月24日，于2016年4月24日在电白区广南学校门口菜园捡到，请亲生父母见公告后持相关证件前来认领，联系人：邵春叹，电话：13413340186。

公告人：邵春叹
2023年7月4日

寻亲公告

林雅金，女，出生日期：2019年11月22日，于2019年11月22日在霞山镇西葛排水闸路口路边捡到，请亲生父母看到公告后持相关证件前来认领，联系电话：15914460995。

公告人：林提
2023年7月3日

遗失声明

化州市官桥镇群星幼儿园遗失食品经营许可证副本一本，许可证编号：JY34409820052525，现声明作废。

2023年7月5日

遗失声明

许雪痕遗失位于南方商业城东16行16号《农(居)民建房用地批准书》，证号为：电地政居[1997]1089号，现声明作废。

2023年7月5日

遗失声明

电白区霞洞镇吴金敏奶茶店遗失食品经营许可证副本，证号：JY24409040124175，现声明作废。

2023年7月5日

寻亲公告

杨健，男，出生日期：2018年6月27日，于2018年6月27日在电白区沙琅镇卫生院大门侧边捡到，捡到时身上包裹着一条短被，请亲生父母看到公告后持相关证件前来认领，联系电话：15976544791、06685780204。

公告人：杨林有
2023年6月26日

遗失声明

茂名市华南长实物流有限公司遗失粤K1712挂道路运输证，证号：粤交运管茂字002717464号，现声明作废。

遗失声明

黎雄芬遗失护士执业证书一本，证书编号：201544024762号，现声明作废。

遗失声明

邱枚遗失残疾证，证号：44098219870912493562，现声明作废。

遗失声明

陈标遗失电白县建设用地规划许可证，地址：海滨新区第一小区A129、A130，证号：电规字(2007)0010317，现声明作废。

2023年7月5日

遗失声明

茂名市松柏养老服务有限公司电白分公司遗失食品经营许可证副本，证号：JY34409040049164，现声明作废。

2023年7月5日

遗失声明

茂名市公共交通总公司遗失食品经营许可证正本，证号：JY34409020198966，现声明作废。

2023年7月5日

遗失声明

蒋为福遗失优抚证，证号：茂战8200375，现声明作废。

遗失声明

陈兴伟遗失退伍军人证，证号：广退字第425400号，现声明作废。

遗失声明

黄春立遗失残疾证，证号：44092419590715541X44，现声明作废。